

体彩累计筹集公益金突破 8000 亿元

汇聚微光 增进民生福祉

本报讯(记者 张月霞)3月9日,一项属于体彩的新纪录诞生了!当天,中国体育彩票自1994年全国统一发行以来,累计筹集公益金突破8000亿元,达到8002.11亿元。这一壮丽数字的背后,凝聚着无数爱心和奉献,展现出中国体育彩票为公益事业做出的巨大成就。

中国体育彩票始终坚守“来之于民、用之于民”的发行宗旨,30年来不忘初心,走出了一条符合国情、服务人民的发展道路。不仅支持了体育事业的繁荣发展,还服务于国家经济社会的全局发展,涉及补充全国社会保障基金,助力乡村振兴、医疗卫生、教育助学等多个民生领域。

助力体育强国建设

中国体育彩票是国家体育事业的“生命线”,担负着支撑体育强国梦想的神圣使命。在体彩公益金的支持下,北京奥运会、成都大运会、杭州亚运会、广西学青会……圆满举办,竞技体育发展更上一层楼。

2011年至2022年间,超过93亿元的彩票公益金被用于竞技体育的支持工作,其中,支持重大奥运场地设

施建设超22亿元、支持奥运争光计划纲要保障项目超22亿元、支持高水平体育后备人才培养超11亿元、支持国家队备战和参加国际综合性运动会超15亿元……为国家队备战巴黎奥运会打下了坚实的基础,展现了体育彩票在体育强国建设之路上所作出的重要贡献。

近年来,国家体育总局本级彩票公益金在群众体育领域的投入已经超过203亿元。其中,超148亿元用于全民健身场地设施建设、超30亿元用于开展全民健身赛事活动、超5亿元用于支持青少年后备人才培养、超6亿元用于资助群众体育组织和队伍建设……

推动社会公益事业发展

目前彩票公益金已经成为全国社会保障基金的重要补充资金来源,超4000亿元彩票公益金注入其中,为增进人民福祉、维护社会稳定提供了重要保障。在乡村振兴方面,2007年至2022年底,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金累计投入197亿元用于助力脱贫攻坚和乡村振兴;在教育助学方面,从2007年到2022年底,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金已累计投入超130亿元,用

于支持“励耕计划”“滋蕙计划”“润雨计划”三项教育助学计划。

以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金,在帮扶大学生创新创业方面也贡献颇多。自2003年开始,以体彩公益金作为重要组成部分的中央专项彩票公益金,在医疗救助领域的投入超285亿元。“十三五”期间,中央财政共下达医疗救助补助资金1210亿元,其中包括中央专项彩票公益金每年18亿元的投入,五年累计达到90亿元。这些资金,让很多困难群众实现了“病有所医”。

2013年至2022年,超101亿元中央专项彩票公益金用于支持养老服务发展,包括农村养老服务、公共养老服务,以及居家与社区基本养老服务的提升项目,为空巢老人排忧解难、助独居老人安享晚年等。此外,彩票公益金还广泛用于其他民生领域。越来越多的百姓病有所医,越来越多的学子求学有路,越来越多的老人老有所养……

30年来,正是源于每一位购彩者的点滴投入,让体彩公益金数字凝聚成为温暖人心的公益力量,共同绘就人民美好生活的崭新画卷。

保定这家体彩店 人气旺的“秘密”

在河北保定竞秀区七一西路附近,有一家经营了20多年的体彩老店,由此经过的行人总能看到店内聚集着许多购彩者。据了解,每天从傍晚到深夜,这里便成了这条街上人气最旺的店,除了附近居民,还有一些远道而来的顾客。

这家编号为30080的实体店位于七一西路宏盛园南门底商,据“00后”售彩员李子科介绍,该店之所以获得很多人认可,是因为2009年这里曾中出过600万元大奖。当时消息一出,几乎震惊了整个保定城,实体店也成了远近闻名的人气旺店。

大奖落地后,四面八方的购彩者纷至沓来。后来,店里又接连中出多注10万元上下的奖项,这些战绩牢牢夯实了实体店在购彩者心中的地位。然而,经营者并没有静待顾客上门,而是始终保持着开阔整洁的店内陈设,从沙发到座椅,再到开奖数据,贴心地为顾客准备到位。由此可见,经营者20多年的坚持与努力,在这些看似偶然的大奖背后存在一定的必然性。

这天下午,60多岁的吴先生像往常一样来到实体店。他进门后把一张彩票交给李子科,并大声说:“按照这张打10注,第二注把后区的数字6改成5。”李子科马上按照要求在售彩机上敲出号码,然后将打好的彩票交给吴先生,说:“大叔,你收好,一共是……”

还没等话说完,吴先生就打断了,“你这儿有顶呱刮大‘7’,我也学年轻人刮几张。这个票种前段时间没有,最近又多了。”李子科赶忙拿出一本即开票让对方自选。吴先生从正面撕下4张,然后走到投注桌前刮起来。

据李子科介绍,吴先生家住实体店附近,是位

有经济实力的购彩者,如果哪天兴致上来,他还会多选几个彩种试试身手,偶尔还能收获一些小奖,“听老店员说,他十几年前就在店里购彩,从那时至今从未间断。虽然这条街上还有几家彩票店,但他只喜欢来这里。他常说,买彩票必须要选对地方才可能中奖。在他的影响下,很多老邻居也来这儿购彩。”

不一会儿,吴先生刮完了4张彩票,他兴致勃勃地走过来,把彩票摊在柜台上,说:“小伙子,看大叔这运气,刮4张中了3张。”说完,他拿出没中奖的彩票,让李子科核对其余3张。李子科拿起彩票看了看,惊喜地说“大叔,您运气爆棚啊”,然后马上为吴先生扫码兑奖。

拿到奖金的吴先生很淡定,他指着墙上展示的“中国龙”中奖彩票说:“小伙子,这张彩票中奖10万元,但在这位顾客刮奖之前,彩票已经在柜台里放着。所以说,只有你们先拿到有可能中奖的彩票,他才能刮出奖。”李子科说:“那是当然,但能刮出奖也是顾客的运气好。”

吴先生说:“你说得不全面,这里面有先后顺序。正因为店里出过大奖,才吸引了这么多顾客。你家的彩票品种多、更新快,刮到大奖的机会也会增加,这是符合发展规律的。所以我常说:买彩票要选对地方……”



奖金 10 亿! 大乐透连续派奖 20 期

为回馈广大购彩者,国家体育总局体育彩票管理中心决定开展2024年超级大乐透派奖活动。将从3月16日21:10开售,预计持续20期。派奖期间,拟安排奖金10亿元,购彩者进行追加投注且当期单张投注金额15元及以上可凭超级大乐透彩票参与本次派奖活动,符合参与条件的多期票、套票、预售票按期参与。

本次派奖计划一等奖拟安排奖金3亿元,每期1500万元,二等奖拟安排奖金1亿元,每期500万元,固定奖拟安排奖金6亿元。一、二等奖每期派奖奖金由符合参与条件且中奖的彩票按中奖注数均分,其中基本投注和追加投注按游戏规则规定的比例分配,单注派奖奖金不超过当期基本投注和追加投注的奖金。若当期派奖奖金有结余,则与下一期派奖奖金合并派发,依此类推,派完为止。派奖期间,符合参与条件且中得三至九等奖中任意等级的彩票,单注派奖奖金为当期对应等级单注奖金的50%。6亿元派完为止,结束当期派奖奖金不足部分由超级大乐透调节基金补足。

本次派奖奖金从超级大乐透调节基金列支。若派奖活动尚未到期,但调节基金余额不足以全额支付当期派奖奖金时,则当期不再派奖,派奖活动结束。

